
公開用 

 

令和７年６月小美玉市教育委員会定例会議事録 
（作成日：令和 ７年 ６月 27日） 

招 集 年 月 日 令和７年６月18日（水） 

招 集 場 所 小川総合支所 ３階 大会議室 

開 催 日 時 令和７年６月25日（水） 

 開 会 午後１時19分 

 閉 会 午後１時51分 

出 席 者  羽鳥 文雄  教育長  小仁所 浩 委 員（職務代理者） 

（★：議事録署名

員）  中村 三喜 委 員 ★ 山口 和弘 委 員 

 廣戸 隆  委 員  髙橋 晃子 委 員 

欠 席 者  

傍 聴 者  なし 

事 務 局 職 員 教育部長 植田 賢一 理  事 狩谷 秀一 

 教育指導課 課 長 吉田 桂子 教育企画課 課 長 田山 智 

生涯学習課 課 長 島田 広幸 スポーツ推進課 課 長 関川 克己 

文化芸術課 課 長 坂本 剛  

教育企画課 課長補佐 磯辺 桂子 教育企画課 主 幹 笹目 翔太郎 

付 議 事 件 
（ 提 出 議 案 ） 

 

議 案 第 3 7 号 
小美玉市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び 

評価実施要綱の一部改正について 

報 告 第 1 3 号 
専決処分の承認を求めることについて 

（工事請負契約の締結について（旧野田小学校解体工事）） 

事 業 等 報 告 
 

（1） 学校教育関係について 
教 育 指 導 課 

（ 指 導 係 ） 

（2） 教育課題について 
教 育 指 導 課 

（ 指 導 係 ） 

（3） 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について 
教 育 指 導 課 

(庶務・学務係) 

（4） 生涯学習事業について 生 涯 学 習 課 

 

  



公開用 

- 1 - 

１．開 会・教育長挨拶 

 

○ 羽鳥教育長 

 皆さん、こんにちは。着座にて失礼します。 

 本日は、お忙しい中ご出席いただきましてありがとうございます。定刻前ですが、皆さんお揃

いですので、ただ今から、小美玉市教育委員会会議「６月定例会」を始めさせていただきます。 

 

 まず始めに、人事案件のご報告をさせていただきます。 

 中村 三喜委員が、６月19日で４年間の教育委員の任期が満了になることに伴い、先日の６月議

会にて承認を受け、再任されましたことを報告いたします。 

 中村委員におかれましては、引き続きご指導・ご支援をよろしくお願いいたします。 

 中村委員からひと言お願いいたします。 

 

（再任のごあいさつ（中村委員）） 

 ありがとうございました。 

 

 学校行事関係で申し上げますと、先週、東茨城地区総体が行われ、各種目で生徒たち、特に、

最後の大会になるかもしれない３年生、義務教育課程９年生の頑張りがたくさん見られました。 

 大会結果の詳細は、後ほど理事から報告がありますが、優勝した種目を申し上げますと、 

 美野里中が、女子バスケットボール・女子テニス・男子柔道 

 小川南中が、男子バスケットボール・女子卓球 

 その他、野球の小川南中・美野里中・玉里学園の合同チームが優勝し、女子バレーボールの拠

点校チームも優勝しました。 

 また、今回の総体から、新たに小川南中・玉里学園・小川北義務の剣道が拠点校チームとして

参加し、総体後は、市内４校の軟式野球が美野里中を拠点に拠点校部活動として始動します。 

 来週の７月１日からは、中央地区総体が行われ、勝ち進めばそのあと県大会、関東大会、全国

大会とつながっていきます。 

 

 次に議会関係ですが、６月４日から６月20日まで、６月議会が行われました。 

 教育委員会関係の一般質問は、相変わらず数多くあり、質問内容としては、 

  ・学校部活動の顧問の現状について 

  ・学校体育館の空調設備の設置について 

  ・市内学校の安全管理について 

  ・図書館サービスの利便性向上について 

  ・学校給食食材の減農薬化の現状と課題について 

  ・米価高騰に伴う学校給食への影響や対策について 

  ・学校での熱中症対策について 

  ・農村改善センター解体に向けての利活用について 

  ・霞台厚生施設の家電リサイクル学習と、社会科見学への取り入れについて 

  ・英語教育について などがありました。 

 それぞれの質問に対し、市としての取組状況や課題、今後の対応策や方向性などを答弁しまし

た。 

 質問及び答弁の詳細について、お知りになりたい場合は、後日でも構いませんので、事務局ま

でご一報いただければ、対応させていただきます。 

 

 さて本日は、議案１件、報告１件、事業等報告、その他、となっておりますので、ご審議の程

よろしくお願いいたします。 
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２．議事録署名委員の選任   山口委員  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録署名委員の選任に移ります。 

 本会議では、山口委員を選任いたしますがよろしいでしょうか。（山口委員：はい。） 

 それでは、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

３．議事録の承認   承 認  

 

〇 羽鳥教育長 

 続きまして、議事録の承認についてお諮りいたします。 

 「５月定例会」の議事録につきましては、皆様すでに、お目通しかと思いますが、何かご意見

ご質問、お気づきの点がありましたら、お願いいたします。 

 特にないでしょうか。よろしいですか。（一同：頷く。） 

 それでは議事録については、承認とさせていただきます。 

 

 

 

４．付議事件の宣告 

 

〇 羽鳥教育長 

 本日の会議に付すべき事案について「宣告」いたします。議案等について、あらかじめ配付さ

せていただいた資料としましては、 

 

議案第37号 
小美玉市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び 

評価実施要綱の一部改正について 

報告第13号 
専決処分の承認を求めることについて 

（工事請負契約の締結について（旧野田小学校解体工事）） 

 

以上、議案１件、報告１件、となります。 

 

 ここで、本日の議案等のうち、「非公開」にするものについてお諮りいたします。 

「非公開」にするものとしては、 

 次第の「６ 事業等報告」のうち、「（２）教育課題について」と「（３）就学援助及び区域外就

学並びに指定校変更について」、これらについては、個人情報に関するものが含まれているため、

本会議及び議事録において、非公開としたいと思います。 

 また、「７ その他」につきましても、本会議では、非公開としたいと思います。 

 

 「非公開部分」について、委員の皆様から何かありましたら、お願いいたします。 

 特に無ければ、以上のものを「非公開」としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（委員：異議無し） 

 それではご異議無しと認めまして、以上のものを非公開とさせていただきます。 
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５．付議事件の審議 

 

〇 羽鳥教育長 

 それでは、審議に入ります。 

 まず初めに、（１）議案となります。 

 議案第37号「小美玉市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価実

施要綱の一部改正について」は、規則第２条第２号の規定に基づき、小美玉市教育委員会の権限

に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価実施要綱の一部改正について、教育委員会の

議決を求めるものです。 

 教育企画課より説明願います。 

 

 

■ 議案第37号 小美玉市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び 

  評価実施要綱の一部改正について      可 決  

 

〇 田山教育企画課長 

 議案第37号「小美玉市教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価実

施要綱の一部改正について」をご覧ください。 

 提案理由でございますが、地方教育行政の組織及び運営に関する法律との整合を図るため、こ

の案を提出するものです。 

 改正内容でございますが、新旧対照表により説明をさせていただきますので、４ページをご覧

ください。 

 今回の改正は２つの観点から行うものです。 

 １点目は、提案理由でも申し上げました。法律との整合を図るためでございます。 

 ２点目は、現行の実施要綱で文言等が不足している部分が見受けられたため、その補完と条文

の整理をする。 

 以上の２点でございます。 

 まず１点目ですが、実施要綱の趣旨に関して規定している第１条において、地方教育行政の組

織及び運営に関する法律の改正に伴い、事務事業点検及び評価の根拠となる条文に変更が生じた

ため、現行の第27条から第26条に改めるものです。 

 続いて、文言の修正等に関しては、４点ございます。 

 １点目は、第１条中「小美玉市教育委員会（以下「委員会」という）と略記しておりますが、

他例規では、委員会ではなく、「教育委員会」としていることから、本要綱も同様に、教育委員会

とするものです。 

 ２点目は、事務事業点検及び評価は、小美玉市教育振興基本計画に掲げる施策を対象に実施し

ていることから、その旨を第２条に加えるものです。 

 ３点目は、４月の教育委員会定例会においてお諮りいたしました、有識者の知見活用に関する

内容で、第３条第２項に諮問する旨を追記し、諮問先については、５ページの別表の通りとする

ものです。 

 ４点目は、本要綱は、教育分野のほか、生涯学習及びスポーツの各分野の点検及び評価に関す

る実施要綱であり、先ほどもご説明しましたが、改正により、各分野の諮問先となる機関を定め

ることから、有識者の委嘱に関しては、諮問先となる各機関の組織規則等で定められているた

め、現行第４条は削除するものです。 

 なお、教育分野の諮問先である「小美玉市教育委員会外部評価委員」の委嘱に関しては、教育

長への委任として別途規定を設けさせていただきたいと考えております。 

 簡単ではありますが、説明は以上となります。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの説明が終わりました。 
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 ただいまの説明について、ご意見・ご質問及び討論等がありましたらお願いいたします。 

 

 特に無いようですので、採決に移ります。 

 議案第37号について、ご異議ございませんか。（委員：異議無し） 

 ご異議無しと認め、議案第37号は、可決といたします。 

 

 続いて、（２）報告に移ります。 

 報告第13号「専決処分の承認を求めることについて（工事請負契約の締結について（旧野田小

学校解体工事）」 

 本件は、規則第４条の規定により、専決処分しましたので、同規則第５条第２号の規定に基づ

き、これを報告し、教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 教育企画課より説明願います。 

 

 

■ 報告第13号 専決処分の承認を求めることについて 

  （工事請負契約の締結について（旧野田小学校解体工事））    可 決  

 

〇 田山教育企画課長 

 報告第13号 専決処分の承認を求めることについて 

 処分事項は、旧野田小学校解体工事に係る工事請負契約の締結についてです。 

 ７ページをご覧ください。 

 参考資料 令和７年第２回小美玉市議会定例会（令和７年６月４日）提出議案に沿って説明を

させていただきます。 

 市議会への提案理由でございますが、旧野田小学校解体工事の請負契約を締結するにあたり、

地方自治法及び市条例の規定に基づき、本議案を提出しました。 

 契約の目的は、旧野田小学校解体工事 

 契約金額は、1億4,740万円 

 契約の相手方は、小美玉市栗又四ケ2380番地7 株式会社 ツカヤ 代表取締役 磯邊 洋子 

 契約の方法は、一般競争入札となります。 

 ８ページをご覧ください。 

 工事詳細でございます。 

 繰り返しになりますが、工事名は、旧野田小学校解体工事です。 

 工事内容は、解体工事で、ＲＣ造２階校舎解体 延面積 2,379㎡ 

 Ｓ造２階体育館解体 延面積 583㎡ 

 ＲＣ造１階園舎解体 延面積 422㎡ 

 プール及び附属棟解体 一式 

 その他建築物解体 一式 

 外構撤去 一式 となります。 

 工期は、議会議決の翌日からとしており、令和７年６月21日から令和８年１月15日までとなり

ます。 

 開札執行日は、令和７年５月23日に実施しております。 

 入札参加業者ですが、資料記載の通り、７社により入札が行われました。 

 本件は、事後審査手続き後、５月28日に仮契約を締結し、令和７年６月４日開会の令和７年第

２回小美玉市議会定例会において、６月20日付けで議決をいただいております。 

 説明は以上となります。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの説明が終わりました。 

 ただいまの説明について、ご意見・ご質問及び討論等がありましたらお願いいたします。 
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 特に無いようですので、採決に移ります。 

 報告第13号について、ご異議ございませんか。（委員：異議無し） 

 ご異議無しと認め、報告第13号は、承認とさせていただきます。 

 

 

 

６．事業等報告 

 

〇 羽鳥教育長 

 続いて、事業等報告に移ります。 

 まず（1）学校教育関係について 教育指導課指導係より報告願います。 

 

 

■ 学校教育関係について 

 

〇 狩谷理事 

 資料に沿ってご報告させていただきます。 

 １ 学校関係（７月の学校関係行事）についてでございます。 

 昨日から、計画訪問が始まり、来月も１件実施予定となっております。 

 また、管理訪問も２件実施予定であり、訪問終了後、夏季休業といった流れでございます。 

 夏季休業期間中の部活動等の予定としましては、19日から27日の期間で県総体、26日に吹奏楽

コンクールが予定されております。 

 また、30日には、自然教室の事前踏査に行ってまいります。 

 簡単ではございますが、報告は以上でございます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 

 

（質疑等無し） 

 

 無いようですので、次に移ります。 

 

 

■ 教育課題について  ※非公開※  

 

 

■ 就学援助及び区域外就学並びに指定校変更について  ※非公開※  

 

 

■ 生涯学習事業について 

 

〇 島田生涯学習課長 

 資料をご覧ください。 

 「第16回 やすらぎ里まつり」を令和７年６月８日に開催いたしました。 

 今回は、市制施行20周年・開館30周年の節目の年でもあり、盛大に開催することができました。 

 来場者は、推計で1,000名の来場があったと見込んでおります。 
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 資料掲載の当日の様子を写した写真と合わせてお聞きいただければと思いますが、今回は、茨

城トヨペット株式会社様からアジサイの苗木200株程度の寄贈を受け、「寄贈式」及び「植樹式典」

を行いました。 

 また、一般来場者を対象とした「植樹会」を実施し、延べ150名の方にご参加いただきました。 

 その他、よさこいソーラン等のステージイベントや団扇づくり等の体験コーナー、各種団体の

作品展示、食の広場などで、来場された方々にやすらぎの里小川のＰＲが出来たと感じておりま

す。 

 

 続けて、資料にはございませんが、昨日教育委員の皆さまに、過日メールにてご案内をさせて

いただきました、小川南小学校での取組について、簡単にご報告させていただきます。 

 今回の取組は、当課職員が作成したオリジナルの「すごろく」を活用し、地域の方とともに本

市の魅力や歴史を学ぶ、郷土学習を小川南小３年生において、実施しました。 

 当日の様子は、その日の夕方、テレビ放映されました。 

 簡単ではございますが、以上報告とさせていただきます。 

 

 

〇 羽鳥教育長 

 担当からの報告が終わりました。 

 委員の皆さまから、確認等がありましたらお願いいたします。 

 

（質疑等無し） 

 

 無いようですので、次に移ります。 

 

 

 

７．その他 

 

〇 羽鳥教育長 

 次第の７ その他になります。 

 まず、委員の皆様から何かありますか。（委員からの発言無し） 

 

 

＜事務局から（概要）＞ 

小美玉市教育委員会及び学校長会並びに教頭会合同懇親会について （教育指導課） 

    開催日時：７月25日（金）18時から 

    会  場：ホテルグランマリアージュ（石岡市国府１丁目１） 

 詳細は紙媒体で配付した。 

 配付資料中、曜日に誤りがあるが、上記の日程での開催となる。 

 都合により欠席の場合は、教育指導課 狩谷まで報告ください。 

 

東茨城地区総合体育大会 結果について （教育指導課） 
 詳細は紙媒体で配付した。 

 

手指消毒ジェルの寄贈について （教育指導課） 
 寄贈本数は２万本 

 幼児及び児童生徒１人あたり、２本を配付する。 

 ただし、１本あたり 500ml であるため、夏季休業期間中の面談時に配る予定。 
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７月定例会について    令和７年７月25日（金）13時30分から  

      小川総合支所 ３階 大会議室 

 

 

 

８．閉 会 

 

〇 羽鳥教育長 

 他にありませんか。無ければ、本日予定していた内容すべて終了しました。 

 委員の皆様には慎重なご審議をいただき、ありがとうございました。 

 以上をもちまして小美玉市教育委員会会議、６月定例会を閉会とさせていただきます。 

 大変お疲れ様でした。 


